
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E 1 

TECNOLOGIA REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO DE 2018. 2 

No dia cinco de março do ano de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, na sala 3 

3 do Parque Tecnológico de Piracicaba, teve início a reunião ordinária do 4 

Conselho Municipal de Ciência e Tecnologia - CMCT, que contou com a 5 

presença dos (as) Senhores (as) Conselheiros: Sr. Sérgio Marcus Barbosa, 6 

representante da AEAP – Associação dos engenheiros e arquitetos de 7 

Piracicaba, Sr. Washington José Pereira Marciano representante da Câmara de 8 

vereadores, Sr. José Alberto F. Rodrigues Filho representante da FATEC – 9 

Faculdade de Tecnologia de São Paulo, Sr. Edgar G. F. de Beauclair 10 

representante da ESALQ/USP – Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz,  11 

Sr. Pablo Rodrigo de Souza representante do IFSP – Instituto Federal de 12 

Educação, Ciência e Tecnologia, e o Sr. Vitor Pires Vencovsky representante da 13 

ATEPI – Associação das Empresas de Tecnologia de Piracicaba e Região. 14 

Também contando com a presença dos seguintes convidados: Sra. Pollyanna 15 

Teizen Perez Diniz representante do SENAC – Serviço Nacional de 16 

Aprendizagem Comercial, Sr. Hermas Amaral Germek representante do INOVA 17 

Paula Souza, Sr. Luiz E. R. Santos representante da UNIMEP, Sr. Fernando de 18 

Lima Camargo representante da EEP – Escola de Engenharia de Piracicaba e o 19 

Sr. Carlos Roberto Rodrigues representante do Conselho Coordenador das 20 

Entidades Civis. Justificaram a ausência Sra. Dagmar Queluz e Sr. Fabio Mialhe 21 

representantes da FOP – Faculdade de Odontologia da UNICAMP, Sr. Flavio 22 

Camargo representante da ACIPI – Associação Comercial e Industrial de 23 

Piracicaba e o Sr. Vagner Furlan – representante do SIMESPI. A reunião foi 24 

coordenada pelo presidente Sr. Washington que inicia os trabalhos 25 

agradecendo a presença dos membros do CMCT e demais convidados e passa 26 

ao item 1 – Leitura para aprovação da Ata de 05/02/18, que foi enviada 27 

anteriormente para conhecimento de todos e a mesma foi aprovada pelos 28 

presentes. No item 2 - Palavra do Presidente do CMCT, o Sr. Washington 29 

discorre sobre sua gestão à frente do CMCT no período de 2017/2018, 30 

inicialmente agradecendo todo o apoio, colaboração e compreensão de todos os 31 

membros do CMCT, pois sem tudo isso, dificilmente algo poderia ter sido feito. 32 

Na sequência apresentou, as atividades ao longo do ano de 2017, entre elas: a 33 



realização da 14ª Semana Nacional de CTI em Piracicaba, numa parceria do 34 

CMCT com o MCTIC e a Prefeitura de Piracicaba, a participação e coordenação 35 

do Grupo de Trabalho do SISPAIT, apoio e divulgação ao 1º Pint of Science em 36 

Piracicaba, apoio e divulgação aos 3º e 4º AG TECH DAY, apoio e divulgação 37 

ao 1º ESALQSHOW, apoio e divulgação ao Prêmio Empreendetec, análise dos 38 

processos das empresas Delphi e Hyundai sobre a Lei de isenção e benefícios 39 

fiscais e a coordenação de todas as reuniões ordinárias mensais do CMCT nesse 40 

período. Também falou sobre a sua participação em eventos, palestras e 41 

reuniões, a saber: Reunião sobre a LEI DO BEM no Comitê de Fomento da 42 

ANPEI – (AUSPIN – Agência USP de Inovação), palestra sobre as Inovações na 43 

Agricultura (realização do PENSA – FEA/USP), visita à 4ª Feira de Tecnologia e 44 

Inovação RM TI VALE – (São José dos Campos), visita à 9ª Edição da 45 

FORN&CER – ASPACER (Santa Gertrudes), reuniões na Câmara Municipal 46 

com os vereadores Pedro Kawai (sobre a Semana de Ciência e Tecnologia e a 47 

medalha de mérito científico) e André Bandeira (sobre o evento Campus Party), 48 

reunião com o Sr. Marcelo Strama subsecretário de Desenvolvimento 49 

Econômico de SP, participação em eventos da ESALQTec, PULSE, AGTECH 50 

GARAGE, USINA DE INOVAÇÃO, PARQUE TECNOLÓGICO, ESALQ/USP e 51 

Visitas às entidades membros do CMCT (FATEC, IFSP, ESALQTec, Unimep, 52 

Senac, Inova Paula Souza, Esalq e EEP). Além disso, observou os 53 

encaminhamentos e discussões, tais como: a Medalha Mérito Científico “Carlos 54 

C. Cerri” (assunto iniciado com o vereador Pedro Kawai e está aguardando a 55 

definição dos critérios por parte do CMCT), a criação do Fundo Municipal de 56 

Apoio Ciência, Tecnologia e Inovação (ofício 001/18 – CMCT enviado ao Sr. 57 

Godoy solicitando reunião para tratar do assunto), a regularização das Atas 58 

pendentes de assinatura (faltando apenas a inserção de algumas delas no portal 59 

do CMCT), o Planejamento Estratégico do CMCT (foi feito o compartilhamento 60 

com todos os membros do CMCT do arquivo digital que havia sido entregue para 61 

a Prefeitura) e o envio da Chamada pública da SNCT 2017 (lembrando que a 62 

edição de 2018 provavelmente estará disponível no mês de abril/18 e assim a 63 

Prefeitura e o CMCT podem solicitar recursos ao MCTIC). Por fim, o Sr. 64 

Washington ressaltou que tudo isso só foi possível graças ao apoio dos 65 

membros do CMCT e destacou a importância do trabalho em equipe do CMCT 66 

e do alto nível das discussões e debates ao longo das reuniões. Após a fala do 67 



presidente, vários membros do CMCT o parabenizaram pela sua gestão e a 68 

forma como conduziu os trabalhos. No item 3 – Informes gerais dos membros do 69 

CMCT, o Sr. Washington passa a palavra ao Sr. Vitor que informa e faz o 70 

convite aos membros do CMCT a participarem do 2º EATIC – Encontro ATEPI 71 

de Tecnologia da Informação e Comunicação com o tema: IOT – Internet of 72 

Things (Internet das coisas) que será no próximo dia 14 de março de 2018 na 73 

FUMEP – Fundação Municipal de Ensino. Disse também que enviará mais 74 

informações nos próximos dias. Em seguida, a palavra é dada ao Sr. Sergio que 75 

comenta sobre sua participação no evento “Copla Campo” e informa do sucesso 76 

da edição de 2018, principalmente, pela ênfase na abordagem da tecnologia e 77 

inovação no agronegócio. O Sr. Washington conclui dizendo que também foi 78 

enviado à Secretaria de Governo o ofício 002/18-CMCT pedindo o apoio da 79 

Prefeitura para a empresa BBQ que necessita fazer uma pesquisa científica e 80 

que o Sr. Godoy deu um retorno dizendo que a autorização será dada pela 81 

Secretaria de Turismo. Porém, será necessário que a empresa BBQ obtenha a 82 

autorização da Vigilância Sanitária. No item 3 – Inscrições de candidatos e 83 

votação da nova Gestão 2018/2019 do CMCT, o Sr. Washington pede que os 84 

interessados aos cargos de presidente, vice e secretário se pronunciassem e em 85 

seguida abre o processo de votação. Foram eleitos por unanimidade os 86 

seguintes membros: Sr. Vitor Pires Vencovsky para o cargo de Presidente, Sr. 87 

José Alberto F. Rodrigues Filho para o cargo de Vice-presidente e o Sr. 88 

Washington José Pereira Marciano para o cargo de Secretário. Sem mais, a 89 

reunião foi encerrada. Eu, Washington Marciano, digitei a presente Ata.  90 


